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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

esta data 

Ata da 1T Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos quinze (15) dias do mês de abril do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à décima 

sétima sessão ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante. Chegada a hora regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson 

Vasconcelos de Lima, Michelin Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Vicente de Paulo 

Albuquerque, José Oswaldo Soares Baleeira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo 

Carneiro Portela, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Mano Vicktor 

Linhares Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Carlos Jandro Mendes Loiola, Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Alexsandra Cavalcante Arcanjo 

Vasconcelos, Francisco Pedro de Alcântara Filho, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda e Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. Havendo 

número regimental a Senhora Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 16° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

CORRESPONDÊNCIAS: Of. N° 195/24 - SEINFRA - Secretaria de Infiaestrutura, de 

11/04/2024. Assunto: Encaminha para conhecimento o Plano de Sustentabilidade, referente ao 

Contrato de Repasse n° 1089843-90 - Transfere.gov n° 949012 (Ministério das Cidades). 

PROJETOS: Projeto de Lei n° 44/24, Mensagem 1097 de 11/04/2024. Ementa: Autoriza o 

Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, crédito adicional suplementar no 

valor de até R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões), para o fim que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 45/24, Mensagem 1098 de 11/04/2024. Ementa: 
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Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, crédito especial no 

valor de até R$ 1013.360,00 (um milhão, treze mil e trezentos e sessenta reais), para o fim 

que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 46/24, Mensagem 1099 de 

15/04/2024. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 72.688.636,50 (setenta e dois milhões e 

seiscentos e oitenta e oito mil e seiscentos e trinta e seis reais e cinquenta centavos), para o 

fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 47/24, Mensagem 1100 

de 15/04!2024. Ementa: Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias pai-ao Exercício de 2025, e 

dá outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 48/24, 

Mensagem 1101 de 15/04/2024. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder 

repasse financeiro à Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais — APAE/Sobral, para os 

fins que indica. Autoria Poder Executivo Municipal. Projeto de Decreto Legislativo n° 13/24, 

de 10/04/2024. Ementa. Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. Marcos Paulo 

Rodrigues Morais. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL), 

subscrito por: Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago 

Ramos Vieira, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Micheline 

Carneiro Ibiapina, Vicente de Paulo Albuquerque e Francisco Pedro de Alcântara Filho. 

Projeto de Decreto Legislativo n° 14/24, de 10/04/2024. Ementa: Outorga o Título de 

Cidadania Sobralense ao Sr. Bruno Leonardo Coelho dos Santos. Autoria: Vereador Marlon 

Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB), subscrito por. Carlos Jandro Mendes Loiola, Aleandro 

Henrique Lopes Linhares, José Johnson Vasconcelos de Lima, Tiago Ramos Vieira, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior Baheira", José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady 

Bony", Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Raimundo Carneiro Portela, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos e Francisco Pedro de Alcântara 

Filho. Projeto de Indicação n° 19/24, de 09/04/2024. Ementa: Institui no âmbito do Município 

de Sobral o Programa Farmácia Solidária — FARMASOL e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB). VOTOS DE PESAR: 21/24 — Ementa: Apresenta 
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Voto de Profundo Pesar em memória do Sr Francisco Antônio Silva Souza. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). Destino: Família, na Rua Otávio 

Guimarães Machado, 10, Salgado dos Machados, Sobral-CE. 22/24 — Ementa: Apresenta 

Voto de Profundo Pesar em memória da Sra. Maria das Virgens Arruda Prado. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). Destino: Família, na Travessa Visconde de 

Sabóia, 76, bairro Centro e Rua Cel. Diogo Gomes, 1100, bairro Centro, Sobral-CE. 

INDICAÇÕES: 657/24 — Ementa: Indica reforma do Centro de Saúde da Família CSF 

Antônio Pádua de Melo localizado na Rua 21 de Abril, n° 132, no bairro Vila União, no 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). 658/24 —

Ementa: Indica que sejam aumentadas as paredes do cemitério São José e que seja instalada 

uma cerca eletrifica nova no mesmo, bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 659124 — Ementa: Indica implantação de uma estação 

da juventude no espaço público entre a Rua Monsenhor Domingos cruzamento com a Rua 

Elizabete Evangelista (antiga Rua Trio Elétrico de Ubajara - próximo a linha férrea), Bairro 

Dom José. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 660/24 — Ementa: indica a 

implantação de sinalização horizontal no cruzamento da Rua Pe. Antônio Ibiapina com a Av. 

~1 Dom José, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 661/24 — Ementa: Indica a implantação de sinalização horizontal no 

cruzamento da Av. Dom José com a Rua Conselheiro José Julio, Bairro Centro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 662/24 - Ementa: Indica 

a instalação de internet Wi-Fi gratuita no Largo de São José - Raimunda da Silva Nascimento 

— Dona Raimunda do Cartão, localizada na Travessa Dona Mana Motão, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 663/24 —

Ementa: Indica a limpeza do terreno existente na Rua Ataliba Dautro Barreto, no bairro 

Jerônimo de Medeiros Prado (antigo Paraíso das Flores), Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 664/24 — Ementa: Indica a manutenção do 

parque infantil localizado na Praça da Criança, na Rua Francisco Jacinto, Bairro Cidade Dr. 

José Euclides Ferreira Gomes Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 
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Queiroz Miranda (PDT). 665/24 — Ementa: Indica a reforma da praça com a implantação de 

equipamentos de academia ao ar livre, guarda corpo, na localidade do Sítio Contendas, ao 

lado do mercadinho do Luís Pia, Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). 666/24 - Ementa: Indica a reforma do calçadão na Avenida 

Cleto Ferreira da Ponte, iniciando por trás do Estádio Plácido Aderaldo Castelo, com término 

na Avenida Martha Sabóia, entre os Bairros Junco e Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 667/24 — Ementa: 

Indica arruamento, manutenção dos postes de iluminação, limpeza da rua, e pavimentação em 

pedra tosca da Rua Camilo Lélis Mendes de Sousa, bairro Campo dos velhos, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Michelin Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 668/24 — Ementa: Indica 

a pavimentação da Travecsa 1° de Maio, Bairro Vila União, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 669/24— Ementa: Indica a pavimentação da Rua 1° de 

Maio, Bairro Vila União, Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque 

(PDT). 670/24 — Ementa: Indica a pavimentação da Rua 21 de Abril, Bairro Vila União, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Vicente de Paulo Albuquerque (PDT). 671/24 —Ementa: Indica 

a revitalização da areninha situada no bairro Residencial Nova Caiçara. Autoria: Vereador 

Mano 

Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 672/24 — Ementa: Indica a construção 

de uma "brinquedopraça" nos arredores da Avenida da Conquista, situada no bairro Padre 

Palhano, ás Margens da BR-222, bem como nas proximidades da Fábrica Delrio. Autoria: 

Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 673/24 — Ementa: Indica a 

manutenção e reestrrturação da coberta da garagem de motos situada no bairro Alto do 

Cristo. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (UNIÃO BRASIL). 674/24 —

Ementa Indica com urgência piçarramento e bueiros na estrada da Formosa que dá acesso a 

Pedra Branca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo 

Motos" (PDT). 675/24 — Ementa: Indica a reforma da agência de correios, na rua Padre Pedro 

Rocha do bairro Centro, no distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 676/24 — Ementa: Indica a implantação do saneamento 

básico nas Ruas Bruno Dias I e 11, no distrito de Aracatiaçu, pertencente a Sobral-CE. Autoria: 
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Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 677/24 - Ementa: Indica a 

implantação do saneamento básico na Rua Mercedes Mendes, no Centro do distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 

678!24 — Ementa: Indica a criação de um Centro de Diagnóstico por Imagem para a realização 

de exames para a população vulnerável do Município, Sobrai-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 679/24 — Ementa: Indica com 

urgência a implantação de 07 braços de luminárias completas de LED na localidade de Puba 

II, no Distrito de Bicheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalbães (PDT). 680/24 — Ementa: Indica a agilidade na marcação dos exames de 

próstata no prazo máximo de 30 dias a partir da solicitação médica no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 681/24 

— Ementa: Indica com urgência a implantação do saneamento básico após a realização de 

estudo de viabilidade através de critérios de planejamento na Rua Francisco das Chagas de 

Aguiar, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 682/24 — Ementa: Indica a construção de casas 

populares na localidade de Sítio Santana, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO BRASIL). 683/24 — Ementa: Indica a reforma da 

praça na Rua Manoel Marinho de Andrade com a Rua Padre Luís Franzone, no Bairro Padre 

Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO 

BRASIL). 684/24 — Ementa: Indica a revitalii'ação dos redutores de velocidade e da 

sinalização horizontal da Rua Manoel Marinho de Andrade com a Rua João XXIII, Bairro 

Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (UNIÃO 

BRASIL). 685/24 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na Rua João 

XXIII, Bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (UNIÃO BRASIL). 686/24 - Ementa: Indica com urgência a implantação do 

saneamento básico após a realização de estudo de viabilidade através de critérios de 

planejamento na Rua Benedito Soares Brandão, no distrito de Bilheira, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 687/24 — Ementa: 
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Indica com urgência a implantação do saneamento básico após a realização de estudo de 

viabilidade através de critérios de planejamento na Rua José Antero dos Santos, no distrito de 

Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). 688/24 — Ementa: Indica o complemento de 300 mts do calçamento na 

comunidade, conhecida como Pirambu, localidade de Lagoa Queimada distrito de Patriarca, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 689/24 — Ementa: 

Indica terraplanagem e asfaltamento da estrada carroçável que liga o Bairro Belchior (Morada 

Boa Vizinhança) em Sobral até a localidade de Lagoa Queimada no distrito de Patriarca. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (UNIÃO BRASIL). 690/24 — Ementa: Indica a 

reforma e elevação da ponte que dá acesso ao Riacho Madeira na estrada que liga a rotatória 

Mãe Rainha à localidade de Lagoa Queimada. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(UNIÃO BRASIL). 691/24 — Ementa: Indica a implantação de uma ciclovia na Av. Maria da 

Conceição Pontes de Azevedo, Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO BRASIL). 692/24 — Ementa: 

Indica que todas as solicitações (Indicações, Requerimentos e Projetos de Lei) protocoladas 

durante o mandato do Vereador, não sejam repetidas pelos outros Edis anualmente, como 

sempre acontece. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (UNIÃO 

BRASIL). 693/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça no corte oito, Bairro Antônio 

Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

"Camilo Motos" (PDT). 694/24 — Ementa: Indica que seja instalada uma câmera de vídeo 

monitoramento 24 horas, no cruzamento das ruas Pintor Lemos com a rua José Maria 

Mont'Alveme, Bairro Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(UNIÃO BRASIL). 695/24 — Ementa: Indica com urgência uma ampla reforma com 

restauração dos bancos, substituição das lixeiras existentes, na praça em frente ao bar e 

restaurante Tô na Faculdade rua José de Alencar de Andrade, Pedrinhas, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 696/24 — Ementa: Indica a 

recuperação da passagem molhada do trecho que liga o distrito de Caracará à localidade de 

Sabonete, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (UNIÃO BRASIL). 
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697/24 — Ementa: Indica a implantação de um CRAS - Centro de Referência de Assistência 

Social no Bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante "Camilo Motos" (PDT). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO N° 

22/24 — Ementa: Solicita ao Governador do Estado do Ceará (Elmano de Freitas), a 

paecibilidade junto ao Governo Federal do uso da força nacional. Autoria: Vereador José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes (UNIÃO BRASIL). Destino: Governador do Estado do Ceará. 

GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o 

Vereador Mário Vicktor. Cumprimenta os presentes. Fala da ação que declarou a 

inconstitucional da TSHCL. Diz que a decisão liminar autoriza a suspensão da cobrança da 

taxa Comenta que a decisão foi baseada no artigo 145 da Constituição Federal, a qual 

observa que as taxas tem que ser específica e divisível. Chama a atenção da população quanto 

ao assunto. Explana que posteriormente sairá à decisão da inconstitucionalidade da taxa do 

lixo. Posteriormente, critica o valor que será cobrado da zona azul. Indaga até quando vamos 

ver o prefeito destruir a cidade. Pede que o prefeito ande mais pela cidade e veja os anseios do 

povo. Diz que em breve será publicado o decreto do food trucks, estabelecendo regras 

rigorosas para prejudicar os proprietários. O segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi 

o edil Zé Vitor. Ausente. O terceiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Júnior 

Balreira: Cumprimenta os presentes. Afuma que a população de Sobral vive um momento de 

pavor em relação ao aumento de tributos. Realiza criticas quanto à aplicação da zona azul 

somente no formato digital. Fala que na câmara existem vereadores que lutam em prol da 

população e que existem outros que só lutam pelos interesses do prefeito. Relembra a 

população que os edis de oposição sempre foram contra os projetos que instituem taxas e 

tarifas. Comenta sobre a tarifa de lixo. Explana que foi publicada uma resolução da ARES 

regulamentando a tarifa. Observa que a resolução veio com valores menores que o previsto 

anteriormente. Fala criticamente da publicação do Decreto n° 3374 que regulamenta o 

comércio de food trucks. Aparteado pelo edil Apóstolo Jander. O quarto inscrito para fazer 

uso da tribuna foi a Vereadora Michelme Ibiapina: Saúda a todos. Diz que foi procurada 

pelos usuários que fazem tratamento de saúde em Fortaleza Realiza criticas quanto aos 
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procedimentos adotados nas marcações das consultas e na estrutura fisica dos ônibus, tais 

como, a falta de cintos de segurança, banheiros, acessibilidade e identificação institucional. 

Exibe vários vídeos dos ônibus parados na estrada com vários defeitos. Solicita providências 

urgentes para resolver tal situação. Aparteado pelos edis Fransquinha do Povo e Johnson 

Vasconcelos. ORDEM DO DIA —1° - Foram aprovadas, em única discussão e votação, as 

seguintes matérias: Projeto de Decreto Legislativo n° 11/24, de 12/03/2024. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense a Dignissima Sm. Mirta Maria Dias de Sá. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PSB), subscrito por: Meandro Henrique 

Lopes Linhares,Tiago Ramos Vieira, José Johnson Vasconcelos de Lima, Francisco Linhares 

da Ponte "Chico Jóia, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, Michelin Carneiro Ibiapina, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo»,Carlos Jandro Mendes Loiola e 

Raimundo Carneiro Portela. Projeto de Resolução n° 01/24, de 14/02/2024. Ementa: Cria a 

Escola do Legislativo Sobralense, no âmbito da Câmara Municipal de Sobral, e dá outras 

providências. Autoria: Vereadora Michelin Carneiro Ibiapina (União Brasil). 2° - Foram 

aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei n° 

35/24, Mensagem n° 1093, de 20/03/2024. Ementa: Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder auxilio financeiro a Associação Sobralense de Arbitragem (ASA), para realização 

dos Jogos Escolares Sobralenses — Edição 2024 - JES/2024, na forma que indica. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 36/24, Mensagem n° 1094, de 20/03/2024. 

Ementa Autoriza o Poder Executivo a abrir ao orçamento fiscal do município, crédito 

adicional suplementar no valor de até R$ 40.000.000,00 (quarenta milhões), para o fim que 

indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. O Vereador Roque Hudson solicita a realização 

de uma sessão extraordinária com a finalidade de votar os projetos de lei n°s 35 e 36/24. 

Solicitação deferida pelo plenário. Nada mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra 

os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para Sessão Extraordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela,Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 
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